

Na temelju članka 80. i 82. Zakona o proračunu (Narodne novine, broj 87/2008) i članka 30. Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2012. godinu (Narodne novine, broj 24/2012), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ donijela

O D L U K U

o davanju državnog jamstva u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak Zagreb, i/ili drugih poslovnih banaka u zemlji i/ili inozemstvu, za kreditno zaduženje Uljanik Brodogradilišta d.d. Pula, za financiranje novogradnji 490 i 491

I.

Ovlašćuje se Ministarstvo financija da, u ime Vlade Republike Hrvatske izda, a ministar financija potpiše ispravu o davanju državnog jamstva u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak Zagreb i/ili drugih poslovnih banaka u zemlji i/ili inozemstvu, za kreditno zaduženje ULJANIK Brodogradilišta d.d. Pula, za financiranje novogradnji 490 i 491 u iznosu od USD 15.800.000,00 po brodu odnosno za dva broda u ukupnom iznosu USD 31.600.000,00 uvećano za kamatu i troškove, a što čini 80% iznosa kredita za novogradnju 490 i 491, u iznosu od USD 19.750.000,00 po brodu odnosno USD 39.500.000,00 za dva broda.

II.

Ovlašćuje se Ministarstvo financija da, ukoliko to budu uvjetovale prilike povoljnijeg aranžmana s bankom, izda jamstvo iz točke I. ove Odluke u iznosu od USD 31.600.000,00, u USD i/ili nekoj drugoj valuti, s ciljem zaštite valutne izloženosti.

III.

Izdavanje jamstva iz točke I. ove Odluke uvjetuje se sklapanjem ugovora između Ministarstva financija i Uljanik Brodogradilišta d.d. Pula kojim će se utvrditi obveze Brodogradilišta vezano za povrat kredita, kao i instrumenti osiguranja.

IV.

Zadužuje se Hrvatska brodogradnja –Jadranbrod d.d. Zagreb da temeljem Ugovora s Ministarstvom gospodarstva o obavljanju poslova nadzora realizacije ugovorenih poslova s brodogradilištima iz državnog portfelja od 09. rujna 2003. godine, mjesečno izvještava nadležno Ministarstvo gospodarstva o izvršenju poslovnih planova, te realizaciji ugovorenog

programa gradnje brodova, uključivo prateći gotovost i ostvarene troškove predmetnih brodova.

V.

Daje se suglasnost Hrvatskoj banci za obnovu i razvitak za zaduženje u zemlji i/ili inozemstvu sukladno odredbama točke I. ove Odluke.

VI.

Daje se suglasnost ULJANIK Brodogradilištu d.d., Pula za zaduženje u zemlji i/ili inozemstvu, sukladno točki I. ove Odluke.

VII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović, dipl.iur.

OBRAZLOŽENJE

S ciljem osiguranja kontinuiteta proizvodnje, Uljanik Brodogradilište d.d. je 15. lipnja 2012. godine dostavilo Ministarstvu gospodarstva Zahtjev za izdavanje državnog jamstva Hrvatskoj banci za obnovu i razvitak Zagreb i/ili drugim domaćim i/ili inozemnim bankama za izravno zaduženje Uljanik Brodogradilišta d.d. Pula u visini do 31.600.000,00 USD. Zahtjev se odnosi na financiranje novogradnji 490 i 491 koje Uljanik Brodogradilište d.d. Pula gradi za brodograditelje: United Shipping Services 15, Monrovia, Liberia i United Shipping Services 16, Monrovia, Liberia.

Predmetne novogradnje predstavljaju brodove za prijevoz rasutih tereta nosivosti 44.600/52.000 DWT čiji je projekt istovjetan projektu Brodosplitovih novogradnji NOV 466 i NOV 467. Ugovorena je cijena 100 % u USD a ugovori su na snazi od dana potpisa, 28. lipnja 2010. Za avansne uplate kupaca nisu predviđene nikakve bankovne ili neke druge garancije za povrat avansa. Za slučaj sporova predviđena je arbitraža u Londonu, a Ugovorom je definirano britansko pravo kao mjerodavno.

Kalkulacija troškova izgradnje u odnosu na cijenu za ugovorene brodove, koje je dostavilo Brodogradilište, pokazuje za obje gradnje negativan rezultat koji u prosjeku iznosi 52,4 mil kn. Dostavljena kalkulacija za Nov.490 predviđa gubitak od 46 mil Kn odnosno za gradnju 491 gubitak od 58,6 mil Kn. Navedeni gubici posljedica su nepovoljnih okolnosti na tržištu na koje je od 2010. godine došlo do značajnog smanjenja cijene novogradnji brodova za rasuti teret.

Za ugovoreni proizvodni program Uljanik brodogradilišta d.d. Vlada RH je odobrila davanje jamstava za financiranje u vrijednosti 118 mil USD. Od ukupno donesenih Odluka VRH u iznosu 118 mil USD, Ministarstvo financija je izdalo jamstava u istoj vrijednosti od čega je u funkciji (aktivno) 105 mil USD. Uljanik Brodogradilište u Knjizi narudžbi na dan 31.05.2012. godine ima 8 brodova ukupne vrijednosti 385 mil USD. Kapaciteti su popunjeni kompletno do kraja 2012. a djelomično do kraja trećeg kvartala 2013.

Budući da brodogradilište ne raspolaže sa mogućnošću osiguranja tražena dva kredita za brodove 490 i 491 u ukupnom iznosu od 31,6 mil USD bez državnog jamstva, brodogradilištu prijete narušavanje tekuće likvidnosti.

Nadležne službe Ministarstva gospodarstva i Hrvatske brodogradnje-Jadranbrod d.d. razmotrile su predmetni Zahtjev Uljanika, koji je brodogradilište uputilo Ministarstvu gospodarstva, te na temelju predmetnog Zahtjeva i podataka o poslovnom planu Brodogradilišta u budućnosti utvrdili opravdanost zahtjeva u smislu ekonomske koristi odnosno izbjegavanja opasnosti od upadanja brodogradilišta u nelikvidnost koja bi mogla dovesti do nepredviđenih gubitaka u slučaju da brodogradilište nije u mogućnosti osigurati nesmetano financiranje proizvodnog programa u budućem razdoblju.

S obzirom da je osiguranje navedenog državnog jamstva u iznosu od 31,6 mil. USD-a brodogradilištu potrebno kako bi spriječili da brodogradilište ne zapadne u probleme likvidnosti te posljedično tome kašnjenje proizvodnog programa i stvaranje neočekivanih troškova, a s obzirom na činjenicu da brodogradilište predmetni kredit može realizirati samo uz državno jamstvo predlaže se usvajanje zahtjeva Uljanik brodogradilišta d.d.